

滕州公安系统推广“三队一室”新型警务模式

民警要下得去蹲得住

本报枣庄10月17日讯(记者孔红星 马明 通讯员冯青)17日,滕州市公安局举行派出所“三队一室”警务模式推进会议,在全市公安系统全面推广这一新型的警务模式,力求“重心下移、警力下沉、警务前移”。公安局负责人要求民警要下得去,蹲得住,最大限度地深入百姓生活当中,帮助群众解决实际困难。

17日上午,滕州市公安局组织包括刑警、治安、国保、派出所等部门的领导实地到北辛派出所和杏坛警务室、滨湖派出所和望庄警务室等,观摩学习“三队一室”的建设情况。滨湖派出所所长赵彦明说,该所实施这种模式一个月来,收集情报信息56条,有效化解矛盾纠纷11起,还查获2处造假酒窝点,打掉一个4人组成的重大盗窃犯罪团伙,劝降网上逃犯5名,抓获网上逃犯2名。

滕州市委常委、政法委书记彭庆国在推进会上强调,通过实施“三队一室”警务模式,派出所巡逻防范要进一步严密,群众的见警率、民警的管事率要进一步提高,动态管控和快速反应能力要进一步增强,恶性案件的防控能力要进一步提升,对那些可能导致民转刑的口角纠纷、打架斗殴等行为,能得到及时制止和有效调解,逐步实现从小治到大治,最终引导社会治安整体步入



参加推进会的领导观摩滨湖派出所“三队一室”建设情况。本报记者 孔红星 马明 摄

良性循环的轨道。

会上,枣庄市公安局党委委员、滕州市公安局局长黄健对推广“三队一室”警务模式作了部署。他说,之前的基层警务模式基本上是一种围绕“出现的各种问题”来开展的“问题导向型”工作模式。这种警务模式

出现的弊端是,民警解决完问题后不久,同样的问题重复发生。民警出现职业倦怠感,很难捕捉到工作的成就感和兴奋点。实施“三队一室”警务模式,就是由“问题导向型”被动警务模式向“目标导向型”主动警务模式转变,就是要最大限度地

做到“重心下移、警力下沉、警务前移”。他强调,社区民警要沉下去,蹲得住,根据辖区居民的生活起居特点,以走访调查、巡逻守护、实地检查等为主要工作方式,要学会“打招呼、尊重人、办实事”,尽心尽力为群众排忧解难。

相关链接

三队一室

“三队一室”,即在派出所建立社区警务队、刑事侦查队、治安巡防队和内勤综合室。这一警务模式找到了一条如何涵养警力、善用警力、惜用警力的新途径,实现了派出所基层警务机制市场化、警力正规化、职责明晰化、勤务高效化和“打防控”一体化,对夯实公安工作基础,完善现代警务运行机制具有重要意义。

认为同村村民偷走电脑

仨青年私自“逼供”被拘留

本报枣庄10月17日讯(通讯员马运靖 记者张冬梅)因怀疑他人盗窃自己的电脑,大坞镇某村的三名青年竟采取殴打逼供的手段,强行让被怀疑人承认盗窃电脑的事实,结果自己落了个依法被拘的下场。

16日,记者从滕州市大坞镇派出所了解到,青年杨某家的电脑被盗,杨某一直怀疑是本村冯某某所为,但又没证据,无

法向冯某某索要。12日上午,杨某和他的同学杨某某、程某某骑自行车从本村后街路过时,正好遇见了冯某某。一见到冯某某,杨某心中便升起一团怒火,于是对他的两位同学说:“这小子经常偷鸡摸狗,我的电脑肯定就是他偷的,咱把他弄到我家审审吧。”杨某某和程某某听杨某一言,当即答应,于是三人强行将年仅16岁的冯某某

带到杨某某家中审问。

据了解,在杨某某家中,三人采取拳打脚踢、威胁恫吓等手段,逼迫冯某某承认盗窃了杨某的电脑,并要求冯某某交出被盗的电脑。更为荒唐的是,三人还强行将冯某某扭送到了派出所,要求派出所民警依法处理。

当天值班的民警告诉记者,经过询问和查证后,发现此案的情况和报案人所述不一致,疑点

较多。于是办案民警又重新进行了走访查证,在多方证据证实下,杨某、杨某某和程某某承认了殴打并逼迫冯某某承认盗窃电脑的违法事实。

目前,杨某、杨某某和程某某因涉嫌殴打他人已被依法行政拘留。民警提示,以后遇到这样的情况,一定不能随意怀疑他人,更不能私自逼供,要向公安机关报案。

湿地景区
设立治安办公室

本报枣庄10月17日讯(记者孔红星 马明 通讯员冯青)为确保景区安全,服务广大游客,滕州市公安局抽调专门力量,在微山湖湿地集团有限公司成立治安办公室。17日上午,举行了揭牌仪式。

据了解,微山湖湿地是国家AAAA级景区,湿地经过大自然亿万年的进化孕育了极为丰富的物种资源,具有极大的科研价值和生态调节功能。景区先后被评为国家级湿地公园、国家级水利风景区等,每年迎来外地游客200余万人次,客流高峰时,一天能达到2万人,治安形势相对严峻。治安办公室的成立将有效防止治安案件发生,保障游客安全,并为游客提供服务。

刑警五中队
启用新办公场所

本报枣庄10月17日讯(记者孔红星 马明 通讯员冯青)滕州刑警大队五中队新办公场所17日举行启用仪式。

据了解,刑警五中队负责大坞镇、滨湖镇、级索镇和姜屯镇4个乡镇的案件,涉及40多万群众。原来的办公场所相对简陋,办案设备也没有及时跟上。新办公场所配备了现代化的办案设备,为民警办案提供了更好的条件和手段,能够更好地保障广大人民群众的生命财产安全。

怀疑丈夫有外遇

女子发短信
恐吓丈夫“女友”

本报枣庄10月17日讯(通讯员裴忠敏 记者张冬梅)因怀疑丈夫有外遇,一女子向丈夫“女友”频发恶意短信,致使对方夫妻间产生误解。误会消除后,该女子受到了治安处罚。

据办案民警介绍,27岁的女青年小红和丈夫在滕州城区开了个店铺经营服装。今年9月底的一天,小红发现丈夫连续发了多个电话,且始终避开自己,于是小红怀疑丈夫出轨了。待丈夫熟睡后,小红拨通了那个电话,听到接电话的是一名女子,小红大怒,她认为该女子肯定和丈夫有不一般的关系。

小红越想越生气,但又不愿意失去这个家庭,于是就希望通过恐吓该女子,让其主动离开自己的丈夫。第二天小红买了一个新手机号,发短信恐吓、侮辱这名女子。由于连续接到侮辱的短信,使得该女子的丈夫也开始怀疑自己的老婆,她的正常生活受到了严重影响,夫妻两人经常吵架。由于小红发完短信就关机,该女子始终不知道是谁发的。16日,她到荆河派出所报了警。

滕州市荆河派出所的民警接到报警后,通过电话号码找到了小红。调查发现,这一切都是一个误会。原来,小红的丈夫想换部手机,但又怕小红不同意,于是就偷偷打电话向小雪咨询手机价格。小雪是小红丈夫以前的同事,现在在一家手机店卖手机。没想到小红发现了丈夫的这一异常举动并误解。真相大白后,小红向小雪道了歉,并主动接受了治安处罚。

(文中人物均为化名)

冷鲜肉柜台散发臭味
原是下水道堵塞所致

本报枣庄10月17日讯(记者张冬梅)一家超市销售冷鲜肉的专柜处散发着一股臭味,市民怀疑是有肉类变质造成的。后经工商部门检查发现,原来是此处的下水管道被堵,异味是由下水道散发出的,工商部门责令该超市停业整改。

17日上午,记者跟随滕州市工商局消保科的工作人员去了滕州市银座商城有限公司大同路分公司。还没走到金锣冷鲜肉柜台,记者就闻到了一股臭味。“怎么一股臭味?”一位打算买肉的市民询问。“肉绝对没问题,全是新鲜的,这是下水道的味儿。”超市工作人员解释。

超市生鲜部工作人员石

艳告诉记者,他们卖的冷鲜肉绝对是新鲜的,只是由于这两天柜台的下水道堵塞了,所以才散发出臭味。由于加工间、处理肉类的工作台等都通用一个下水道,有时候员工不注意,一些碎肉等垃圾就都冲进了下水道,导致下水道堵塞,而下水道中的碎肉和垃圾发生腐烂,所以散发出臭味。

该超市的一位孔姓负责人说,这个下水管道已经报修了三天了,每天营业后都会有工人清理。他们会尽快把下水管道疏通,以消除市民的疑虑。

滕州市工商局消保科的工作人员当场给超市下达了整改通知书,责令超市停止经营,直至整改合格。



柜台内侧发生堵塞的下水道。本报记者 张冬梅 摄